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Památku obětí války na Ukrajině uctili ráno společně předseda Senátu Miloš Vystrčil s
místopředsedkyní Jitkou Seitlovou u sochy Tarase Ševčenka na náměstí Kinských v Praze.
Podle předsedy Vystrčila je solidarita a schopnost pomoci tomu, kdo je v nouzi a podpořit
ho, tou pravou duší českého národa. Dodal: „Rozhodující je podpora lidí, podpora České
republiky jako celku.“
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Pietního aktu se zúčastnil rovněž ukrajinský velvyslanec Vasyl Zvarych a místopředsedkyně
Poslanecké sněmovny Olga Richterová. Ukrajinský básník Taras Ševčenko je pro Ukrajince
symbolem jejich země, kultury a nezávislosti.

V Hlavním sále Valdštejnského paláce se poté konala konference s názvem „Ruská agrese proti
Evropě. Po třech letech ukrajinské obrany svobody.“ Akci uspořádal spolek Team 4 Ukraine pod
záštitou předsedy Senátu Miloše Vystrčila a s podporou místopředsedkyně Jitky Seitlové. Cílem
konference bylo připomenout zločiny, které Rusko na Ukrajině páchá. Odborníci diskutovali mj. o
způsobech řízení okupace, o tom, co lze očekávat, pokud bychom nechali agresora dojít až do našich
domovů, jaký je aktuální stav pomoci obráncům Ukrajiny nebo jak probíhá hybridní agrese vůči
Česku ze strany Ruska.

„Rusko je agresor a Ukrajina oběť, která se hrdinně brání. Pokud někdo říká něco jiného, tak je to
velmi nebezpečné, a lidé by měli mít odvahu říct, že to není pravda. Válka Ukrajinců proti agresorovi
je i naše válka a my si to buď uvědomíme, a pak šance, že vyhrajeme, bude vyšší, nebo si to
neuvědomíme a Ukrajinu v tom necháme a jednou na to doplatíme,“ řekl v úvodním slovu konference
předseda Senátu Miloš Vystrčil.

„Tato válka probíhá v Evropě, a proto se nás jakékoliv dohody bezprostředně dotýkají a nemůžeme z
nich být vyloučeni. Neuznáme okupované ukrajinské území jako součást Ruska a odmítneme vyloučit
jakoukoliv výhledovou perspektivu Ukrajiny, která by se nezakládala na spolupráci nebo účasti
NATO. Základní zárukou udržitelnosti jakéhokoliv příměří je silně vyzbrojená Ukrajina. Věřme, že
dobrý mír, spravedlivý mír se podaří domluvit,“ uvedla na závěr konference místopředsedkyně
Senátu Jitka Seitlová.

V diskusi vystoupili např. zakládající člen Team 4 Ukraine a kriminolog Petr Pojman, svědkyně
ruského útoku na Izjum Tatiana Pryvalikina, politický geograf Michael Romancov, náčelník
generálního štábu Karel Řehka, koordinátor strategické komunikace Úřadu vlády ČR Otakar
Foltýn, Vrchní ředitel Sekce obranné politiky a strategie Ministerstva obrany ČR Jan Jireš a
velvyslanec Ukrajiny Vasyl Zvarych.

Předseda horní komory Vystrčil se rovněž v den 3. výročí ruské invaze na Ukrajinu účastní také
debaty s mladými ukrajinskými uprchlíky pořádané Kanceláří UNICEF pro podporu řešení uprchlické



situace v České republice. Debata nese název: „Tři roky ve vynuceném přesídlení: Cesty ke vzdělání,
dovednostem a zaměstnání pro mladé Ukrajince“, hlavním tématem budou zkušenosti mladých lidí
žijících v nuceném exilu – jejich potřeby, výzvy a příležitosti v oblasti vzdělávání, získávání
dovedností a vstupu na trh práce.

Třetí výročí od začátku eskalace si připomínají také předsedové senátních orgánů - zahraničního
výboru Pavel Fischer a Stálé komise pro krajany žijící v zahraničí Tomáš Czernin, kteří se účastní
každoroční mezinárodní konference lídrů z politiky, obchodu, masmédií, občanské společnosti a
odborné komunity k tématu smutného výročí pořádanou od roku 2004 globálním fórem Yalta
European Strategy v Kyjevě. Účastnící přijeli podpořit Ukrajinu a debatovat nejen o možných
budoucích cestách pro zasaženou zemi.

Památku obětí války na Ukrajině uctí horní parlamentní komora ještě večer, kdy zhruba od 18
hodin bude nasvícen Valdštejnský palác ze směru z Valdštejnského náměstí v barvách ukrajinské
vlajky – žluté a modré.

Český Senát podporuje Ukrajinu dlouhodobě. Více informací o prvním výročí eskalace agrese v
tiskové zprávě z 24. 2. 2023 a o druhém výročí v tiskové zprávě z 24. 2. 2024. Loni v listopadu
převzal šéf horní komory Vystrčil od spolku Team 4 Ukraine ocenění za vytrvalou podporu Ukrajiny,
více v tiskové zprávě ze dne 12. 11. 2024.
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